

我区夏粮增产丰收 总量预计超万吨

■记者 王基诺
通讯员 施忠源 沈丽娜

“今年的雨水好，阳光也比较充足，我们这片早稻长势很不错。”义蓬街道春雷村的承包大户孙月芳说。近期，我区夏粮进入大面积成熟期，尽管高温持续不降，粮农们仍在田间地头忙活，抢抓有利天气开镰抢收。

这几天，孙月芳也忙碌不停，在他承包的200多亩农田里，三台联合收割机从早到晚隆隆地响彻田地。随着机械化高效收割，金灿灿的稻谷被尽数收入“囊中”。尽管头顶烈日，汗流浹背，但看到沉甸甸的谷粒压弯了枝头，孙月芳的脸上仍难掩喜悦之情。

孙月芳告诉记者，今年他承包了村里200多亩土地种植早稻，种植品种为“中组143”和“中早39”。由于产量不错，每亩收成约1100斤，预计200多亩早稻产量可达到110吨左右。和传统耕种方式不同，这些稻田全部采用机械化生产种植，从耕田、播种、喷洒农药、收割、烘干全程依托机械化。

“机械化种植方式，不仅提高了效益，也大大降低了水稻种植成本，省时省力。等这片水稻收割完成，我们就马上犁田，在秸秆还田的同时，为下一季的作物种植做好准备。”孙月芳兴奋地说。

粮农忙着抢收，农技人员也没闲着。据区农业农村局相关负责人介绍，为确保夏收工作有序推进，今年共组织了80余人次农技专家前往生产一线开展农业种植管理技术指导培训，引导农户落实防病虫害、除杂草等关键技术措施。

“我们希望通过深入田间，指导农民做好田间管理，确保早稻和小麦都能够颗粒归仓。”该负责人表示。

近年来，我区积极围绕科技强农、机械强农“双强”行动，一方面，积极鼓励农户们引进无人植保机、联合收割机等现代化农业机械；另一方面，大力推广新技术、新品种，有力提升我区农业生产效率，进一步助力农民增收致富。

值得一提的是，为提升地方粮食储备能力，我区在2021年启动了区级粮食储备中心仓库建设项目，计划分三期建成总仓容10万吨的钱塘区粮食储备中心仓库。目前项目一期正在开展设计方案编制，工程总建设仓容4.15万吨（按稻谷计），占地面积63.9亩，计划今年下半年开工，2024年底建成并投入使用。届时，新建的容量大、条件优的粮食储备仓库，必将有效提升完善早稻收购和储备能力，实现有售有收、应收尽收。



△沉甸甸的稻穗 通讯员 张祥荣 摄

▽义蓬街道春雷村，承包大户孙月芳正抢抓晴好天气收割早稻。 通讯员 沈丽娜 摄



△近日，义蓬街道春雷村粮食功能区的700余亩早稻开镰抢收。图为收割机通过自动化管道将稻谷输送到运粮车上，随后将运到烘干场集中烘干，进入粮库。 通讯员 俞建龙 摄



▷为庆祝丰收的喜悦，近期，河庄街道建设村、同一村首届丰收节举行。图为参赛队伍比试收割水稻。 实习生 王远超 摄

据悉，今年我区早稻种植面积2.7万亩，同比增加约0.18万亩，增幅达7.14%，占全市早稻面积比重达50%以上，总产量预计为10600吨，同比增加7.24%。

“贩卖”人间烟火气 “共富市集”释放“夜消费”活力

■记者 赵彩霞 郝爽
通讯员 毛俞雯

夜幕降临，华灯初上，微风拂过钱塘江边，一个个“袖珍店铺”一字排开：挂上氛围灯，配上帆布招牌，各种网红小吃、水果蔬菜、文创手作应有尽有。近日，位于前进街道前悦社区的“共富市集”热闹开市，吸引许多年轻人前来消费。

武清波是章华化妆品科技有限公司的一名销售，得知社区要举办“共富市集”，闲不住的他就带着家人一起摆起了小摊。“反正晚上闲着没事，出来摆摆摊也挺好的，对于附近居民而言，也可以让他们更加了解我们公司的产品。”武清波麻利地将洗发水、染发膏等产品摆出，准备好接待来往的顾客。

据前悦社区相关负责人介绍，“市集”形式新颖灵活，又适合居民“夏日”休闲消暑的习惯，是一种新的消费业态。社区以年轻职工喜爱的时髦市集为载体，搭建“共富市集”平台，让职工可以在下班后开起小店，通过他们喜欢的方式实现口袋和精神的“共富”。

“共富市集”在“贩卖”人间烟火气的同时，这种新鲜的形式也深受群众喜欢。“感觉很久没这么热闹了，听说社区举办了市集，我们过来打个卡。”家住附近的林周告诉记者，自己很喜欢这个市集，晚上带着家人逛逛，在繁忙的工作中，也多了一丝清

凉慰藉。

今年以来，我区通过业态更新、政策扶持等措施，集中打造了多元特色的夜间消费模式。如大江宝龙广场以“夜购、夜食、夜娱、夜游”为主题，打造“夜钱塘”生活节，吸纳大学生创业市集、汽车后备箱市集、卡通餐车美食、3V3广场篮球赛等新潮元素入场。7月1日至3日夜间累计吸引人流2.2万人次，占广场周围3公里范围内居民数的46.8%，直接带动商场日均销售额提升20.3%。

人间烟火气，最抚凡人心。在共同富裕建设如火如荼的当下，最具市井味、烟火气的“市集”，无疑是群众感受共同富裕成果的最佳选择。

“市集”这样的消费场景，虽然体量较小，但对城市烟火气回归，消费潜力的释放都有积极影响。接下来，我区将深入挖掘‘夜经济’新模式，开拓消费新空间，以打造金沙湖商圈‘金沙九点钟’、东沙湖商圈‘东沙奇妙夜’两个仲夏夜消费品牌为契机，不断提升钱塘江东西两个区域城市能级。推动我区社会消费稳进提质，助力杭州加快建设国际消费中心城市，结合高沙、白杨桥、头蓬老街等夜市、美食街区点位，让市民在‘夜经济’中享受非同寻常的体验感和获得感。”区商务局相关负责人表示。



货物进出口总额同比增长55.7% 制造业投资同比增长75.6%…… 义蓬街道亮出“稳进求质”半年成绩单

聚焦 街道经济发展之“势”

■见习记者 张楠楠
通讯员 朱晓霞

近日，义蓬街道经济“半年报”出炉：今年1-6月，工业低效用地履约监管协议签订率100%；制造业投资同比增长75.6%；货物进出口总额同比增长55.7%；招引企业30家，累计税收3500万元，成功引进由海外高层次人才团队领衔的恒致“总部+智能制造”项目，预计投资14亿元，实现亩均税收150万元……

这一系列数字背后，蕴藏着义蓬街道以“钱塘核心 美好义蓬”为统领，以稳中求进为主基调，以转型升级为主要抓手，夯实“基本盘”，以“实干争先”的责任感，彰显全力推进经济高质量发展的信心与决心。

今年以来，在国际环境日趋复杂和国内疫情多发散发的双重影响下，义蓬街道以质效并升为工作要求，坚持“两条腿”走路，既要紧盯年产值亿元以上的企业，全力稳住基本盘，也要高度聚焦

存量企业发展，引导企业生产回归、产值回归。在街道有机更新领导小组的多轮对接与帮助下，原义盛政府大楼区块与国资合作，打造数贸园，在我区大赛马活动低效整治子赛道活动中引领示范，已连续三次上榜。

街道商会基本涵盖各行各业，经济总量占全街道的70%，与春光村签约“稻香小镇”项目，与区产业集团开展“联姻”活动，立足义蓬产业发展实际，全面提振企业的创业激情，为推进义蓬经济新一轮高质量发展修通路、架起桥。

值得一提的是，义蓬街道紧盯各赛道成绩，进一步分解任务，鼓励村级共富产业园建设，

联合产业集团打造“一园一楼一街区”，在原有的5个小微园区基础上，计划新增小微园区3个；建立科技型中小企业培育梯队，加强优质企业培育力度，已培育高新技术企业14家，省级科技型中小企业7家，有效发明专利拥有量68件。

“接下来，我们将全力以赴落实目标任务，确保经济运行保持在合理区间；全力以赴聚人气兴产业，不断增强经济发展内生动力；全力以赴推动金融服务实体经济，充分保障经济稳增长的资金需求；全力以赴推进企业落地工作，增强经济高质量发展后劲。”街道相关负责人表示。

烈日天下“水上漂” 守护钱塘一江春水



■见习记者 沈霖 通讯员 周萍萍

虽已立秋，但杭州高温依旧持续，8月以来，杭州气温已多次突破40℃。然而，在户外高温下，有这样一群人不惧热浪，始终坚守在一线岗位上。他们虽然平凡，却是钱塘河道的“最美清洁者”。

倪才法是下沙段的一名河道环卫工人。清晨5点，天刚蒙蒙亮，迎着朝阳，倪师傅来到河道开始了一天的工作。打捞漂浮物、清除杂草、清扫河岸道路……每项工作他都一丝不苟，不放过任何一片垃圾。夏季是一年中最难熬的季节，也是每年工作量最大的时段，约2.5公里的河段，他每天要来回巡查多次，尽管佩戴手套，但双手还是会被河水泡得通红。由于河道养护作业的特殊性，倪师傅在工作中必须穿上一件厚厚的、不透气的救生衣，不到十几分钟，汗水就会浸湿衣衫，而倪师傅每天一干就是5个多小时。

“这份工作远比你看上去要辛苦，尤其是夏天，水面上没有遮挡物，有时人也晒得昏昏沉沉的。”倪师傅说，

“不过，当看到干净的河面，想着自己的一份力，心中也很自豪。”

下沙片河道长度为107.614公里，水生植物区达45380平方米，现有河道河面保洁人员60余名，平均每人负责养护的河道超过1.8公里……在繁忙的工作下，无论是风吹雨淋，还是艳阳高照，他们始终坚守在岗位上，守护钱塘河道的方方面面。对于守护河道的水上环卫工人来说，他们更知这一汪清流的来之不易，为了守护这汪清流，付出再多的汗水也在所不惜。

“最近几年，市民的素质普遍提升，打捞起来的生活垃圾总量一年比一年少，如今环境好了，水更清了，垃圾少了，河边的游人也多了。”区城市管理局的相关负责

人告诉记者，“能够看到市民的理解与配合，我们真的非常的自豪，环卫工人也会一直坚持做好河体‘清道夫’，让我区的河道更加干净整洁。”

针对夏天的高温，区城市管理局也会调整环卫工人作业时间，做到弹性管理，确保环卫工人有充足的休息时间。同时，区城市管理局还会在河道沿岸设置环卫工人休息点，切实做好防暑降温物品供应，维护好环卫工人身体健康和生命安全。

爱岗敬业、无私奉献，是河道环卫工人的真实写照。正因有了无数环卫工人的默默守护，我们的城市才变得更加干净整洁，我们向这群高温下的坚守者说一声：“辛苦了！”

追忆红色岁月 我区退役老兵参观衙前农民运动纪念馆

本报讯 8月9日，我区组织退役老兵前往萧山区衙前镇，集体参观了衙前农民运动纪念馆，追寻红色岁月，找寻激昂记忆，重温“红色信仰”的初心。

在衙前农民运动纪念馆内，一张张泛黄的历史照片，一件件附着红色记忆的文献实物，一个个再现当年革命运动的场景，革命先烈为劳苦大众的解放、人民的幸福前赴后继、英勇抗争的历程，全方面立体式地展现了中国共产党领导和组织农民运动的过程和场景。老兵们一边听着讲解，一边回忆着那段峥嵘坎坷的革命岁月。

“看了这个展馆，我再次感叹革命先辈的大无畏精神，真切感受到党的伟大，

也更加坚定了永远跟党走信心和决心。”来自下沙街道东方社区的老兵庞友祥说。

白杨街道大北社区的老兵李胜旗表示：“年轻人都应该来看看这个展馆，缅怀红色历史，追忆峥嵘岁月，从而奋发图强，建设祖国。”新湾街道共裕村老兵李元忠感叹：“革命的胜利真是来之不易，无数先烈用鲜血染红了党旗，我们不仅要重温历史，更要继续前进！”

值得一提的是，此次参加活动的老兵，大多都是抗美援朝和对越自卫反击战的亲历者，他们也都曾手握钢枪，保卫国家，为了祖国和民族的尊严奋不顾身。

(徐红燕 周锋)

工会高温“送清凉”为劳动者撑起“绿荫”

本报讯 近日，白杨街道总工会开展“送清凉 保安全”关爱一线职工高温慰问活动，分别前往美团外卖配送站点、城建文化会馆疫情防控转运集中安置点等地，对在高温酷暑天坚守工作岗位的一线职工进行送清凉慰问。

本次街道总工会慰问活动涵盖所属基层单位20余家，覆盖职工约1900人，其中新业态劳动者1550人，切实维护了高温天气下一线职工的身体安全，确保广大户外工作者平安度夏。

白杨街道“送清凉”服务站也是我区常态化服务

户外劳动者的一个缩影。近年来，区总工会依托志愿者服务驿站、社区居家养老服务中心、环卫工人休息点、党群服务中心等阵地资源，为环卫工人、外卖小哥、快递员、协辅警等户外一线工作者设立“爱心驿站”，将服务送到他们身边。在“爱心驿站”20平方米的空间内，统一配备了空调、爱心冰箱、微波炉、饮水机、应急药箱等设施，为户外劳动者提供休息、用餐、饮水、充电等一站式服务，解决他们休息难、充电难、就餐难等问题。

(徐红燕 徐霞丽)